

“十二五”期间,生产总值和财政收入翻一番 巩义要打造现代化中等城市

□晚报记者 周炜卿 通讯员 贺保良

本报讯 日前,记者从巩义市四届十六次全会上获悉,“十二五”期间,该市将全面推进新型工业化城市、文化旅游城市、生态园林城市建设,保持综合实力在全省县域经济的领先地位,实现地区生产总值和财政收入翻一番,把巩义建设成富裕、生态、文明、和谐的现代化中等城市。

为实现这一目标,巩义把项目作为带动经济社会发展的强大“引擎”,提出坚持工业立市不动摇,着力培育以高新技术产业为先导的优势产业,促进产业结构优化升级。

目前,巩义已谋划重点建设项目477项,总

投资1698亿元,其中“十二五”期间计划投资1379亿元。在477个重点项目中,超10亿元项目43项,超5亿元项目77项,超亿元项目217项。

为缓解重工业比重大、高新技术产业发展缓慢、产业链条短、附加值低等制约发展的难题,巩义将在铝及铝加工行业推进高效低耗大容量电解槽升级改造,适度扩大产能,要求原铝当地转化率要达到100%。

目前,耐材行业占到巩义工业总量的30%,产业结构调整转型势在必行。在“十二五”规划中,巩义市把提高产品科技含量,发展新材料作为重点,加强企业与科研单位合作,引进国内外先进技术提升产业档次。

在“十二五”期间,巩义把抢抓中原经济区、

郑州都市区建设机遇作为重要抓手,发挥机械制造行业基础雄厚的优势,抓住百万辆汽车生产基地建设的机遇,寻求与汽车制造厂商合作,争取配套服务,培育汽车零部件产业集群。

在巩固传统机械制造业地位的同时,通过推进以钢帘线、钢绞线、预应力钢缆为重点的金属制品发展,在“十二五”期间建成超百万吨金属制品基地。

郑州市委常委、巩义市委书记李公乐表示,下一步,巩义市将积极发展新能源、新材料、新医药、电子信息、节能环保等战略性新兴产业,把握国家战略性新兴产业发展方向,以太阳能、LED光源为突破口,不断壮大战略性新兴产业发展规模,全面提升工业经济发展水平。

中牟青年路办事处 村容村貌整治见实效

本报讯 “村子美了,道路宽了,心气儿也顺了,矛盾也减少了。”中牟县青年路办事处辖区村民孙继峰这样描述“村容村貌路容路貌整治”行动给村里带来的变化。

据了解,自“村容村貌路容路貌”专项综合整治活动开展以来,针对农村存在的脏、乱、差问题,青年路办事处采取“治脏乱、建队伍、增设施、修好路、植绿树、整庭院、改住房、提素质”八项措施,建立了“户集、村收、街道中转、集中统一处理”的垃圾处理系统。组建了农村环卫工队伍,形成“街道有环卫队、村有环卫站、组有环卫工”的农村环境卫生管理网络,实现了庭院整洁、畜禽圈养、垃圾及时清运。现在村里的环境美了,辖区的道路也顺畅亮丽了。

通讯员 邱志强 石文学

治乳腺癌治成足坏死 医院赔偿11万元

本报讯 12月3日上午,新密市第一人民医院门口聚集着一群人,3个年轻人头戴白布,跪地哭泣,声称要为母亲讨公道。

一自称李建设的中年男子对记者说,他是死者家属的朋友,作为死者家属的代表,正与医院协商处理。

据李先生称,死者叫郝军美,46岁,9个月前在该医院治疗乳腺癌,化疗到第6个疗程,医护人员在给郝军美右足部打点滴时,药物外渗,导致右足坏死。随后的几个月内,医院把主要精力放在治疗郝军美的脚上,不再治疗其乳腺癌了,最后乳腺癌恶化,郝军美12月1日晚死亡。

该院办杨主任说,郝军美在化疗期间,由于药物外渗,引起右足背部坏死。患者死亡是因为癌症晚期,全身多脏器衰竭,与脚无关。

昨日,死者丈夫陈先生打来电话说,通过多方调解,院方赔偿了他们11万元。

晚报记者 董占卿

万亩延秋辣椒红了,菜农腰包鼓了

眼下,正是延秋辣椒和反季草莓陆续上市的时节。昨日,记者来到中牟县姚家乡万亩种植园,沿223省道一路向南,路两旁一个个塑料大棚孕育着丰收的喜悦。

走进大棚内部,一片春意盎然的景象,成熟的延秋辣椒长势煞是喜人。

梁家村村民梁君兰掩藏不住内心的喜悦:“一斤辣椒最少卖一块多钱,一亩产量四五千斤,今年比去年收成好。再加上夏天的大棚西瓜,一年收入至少万元!”

姚家乡主管农业的副乡长吕国政说,“春夏万亩大棚瓜,秋冬万亩大棚菜”是姚家乡当前农业种植的格局,梁家村是全县最早种植延秋辣椒的,目前全县的种植面积已超过万亩,一年农民可创收上亿元,现在家家户户都盖了2层楼房。

近年来,中牟县“发展高效农业,促进农民增收”取得明显成效。大棚西瓜、大棚草莓、大棚蔬菜已经成为全县农民增收的支柱产业。姚家乡已经成为中原地区最大的无公害大棚早熟西瓜生产基地;春岗村的大棚草莓畅销省内外,“春峰”牌草莓已成为我省知名品牌;大棚辣椒至少供应郑州、开封50%的市场需求。

晚报记者 石明顺 通讯员 朱星伟 文/图

